

国家选举不能没有他

也门总统萨利赫推迟赴美



萨利赫

□新华社供本报特稿 (闫洁)

也门政府官员1月4日说,总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫取消原定赴美行程,原因是执政党要求他留在国内,直至总统选举结束。

美国国务院发言人维多利亚·纽兰同一天说,萨利赫的赴美签证申请尚未撤销。

取消行程

也门新闻部副部长阿卜杜·贾纳迪4日告诉媒体记者,萨利赫所属执政党全国人民

大会党成员说服他推迟赴美,“原因是选举不能在没有他的情形下展开”。

官方的也门通讯社当天发布声明称,萨利赫决定取消原定行程,以确保海湾阿拉伯国家合作委员会旨在化解也门危机的调解协议顺利施行。

“这是总统决定不离开的原因,”贾纳迪说,“有关美国与也门就总统赴美有分歧的报道不属实。”

按全国人民大会党高层谢赫穆罕默德·沙伊夫的说法,党员们认为,萨利赫在当前“困难时期”不应出国,这样做将置执政党于“险境”。

去年1月以来,也门局势持续动荡。去年6月3日,位于首都萨那的总统府遭火箭弹袭击,萨利赫和多名高官受伤,至少12人死亡。萨利赫次日前往沙特阿拉伯首都利雅得接受治疗,3个多月后回国。

萨利赫办公室一名高级官员去年12月说,萨利赫打算不久后离开也门,寻求在美国接受特别治疗,疗治遇袭时留下的创伤。

不愿放权?

萨利赫一个多月前在利雅得签署海合会调解协议。根据协议,萨利赫将权力交给副总统阿比德·哈迪,萨利赫及其亲信获得豁免权,成立由反对派领导的联合政府,于

90天内举行总统选举,萨利赫在这期间担任名誉总统。

一些媒体猜测,萨利赫选择留在国内,是担心离开后自己的亲信和支持者丧失权力。按也门反对派人士的说法,萨利赫虽在国际社会压力下签署海合会协议,但仍试图掌控国家。

不过,萨利赫去年年底公开赴美意愿时说,自己去美国不为治病,只为避免成为媒体关注焦点,以便政府妥善筹备总统选举。

贾纳迪4日重申,萨利赫“身体健康”。

申请未销

美国白宫4日就萨利赫推迟赴美作出回应,称相信萨利赫会履行海合会协议。

“我们听闻这类报道,正与也门政府讨论这一事件,”白宫国家安全委员会发言人汤米·维托说,“我想强调的是,作为化解也门政治危机协议的一部分,萨利赫将行政权力交给副总统哈迪,后者现在监督也门的过渡进程。”

维托告诉媒体记者,美方仍在考虑萨利赫的赴美请求,尚未拒绝。

国务院发言人纽兰同一天说,萨利赫的赴美签证申请仍在美国驻萨那大使馆,尚未撤销,美方没有作出最后决定。

图说天下



阿总统癌症手术成功

1月4日,阿根廷总统克里斯蒂娜的支持者在布宜诺斯艾利斯省皮拉尔市的南方医院外守候。阿根廷总统府发言人斯科奇马罗4日宣布,医生当天为阿根廷总统克里斯蒂娜成功实施摘除癌变组织手术。(新华社/法新)



菲律宾发生滑坡

1月5日,人们在菲律宾南部棉兰老地区孔波斯特拉谷省潘图坎镇滑坡发生地搜寻幸存者。菲律宾警方和卫生官员5日说,菲南部一矿区当天凌晨发生滑坡,目前已导致至少25人死亡,15人受伤,另有大约100人失踪。(新华社/法新)



巴西遭遇洪灾

这是1月4日拍摄的遭遇洪灾的巴西米纳斯吉拉斯州的吉多瓦尔市。连续降雨在巴西东南部米纳斯吉拉斯州多地引发洪涝灾害和山体滑坡,目前已经造成至少6人死亡,数千人流离失所。(新华社/圣保罗通讯社)



加州冬季异常高温

1月4日,一女子在将近30℃的美国加利福尼亚州洛杉矶圣莫尼卡海滩骑车。加州多个城市连续两天遭遇异常高温。4日,加州圣盖博市气温高达32.78℃,打破自2001年以来30.56℃的同期最高纪录。(新华社发)



纽约“9·11”博物馆工程将因资金问题延期开放

1月4日,来自世界各地的参观者冒严寒在美国纽约世贸中心遗址纪念馆水池前凭吊逝者。“9·11”纪念馆于2011年9月12日正式开放,参观人数迄今超过100万。根据纽约市的规划,曾遭遇恐怖袭击而倒塌的世界贸易中心遗址将进行“9·11”纪念馆和博物馆等项目的重建,但因资金、设计等问题,原定于2012年9月11日竣工的博物馆工程数次延期,现已被迫搁浅。

新华社记者 王雷 摄

巴格达发生连环爆炸

至少24人死亡,66人受伤



人们走过爆炸袭击现场。(新华社/法新)

□新华社巴格达1月5日电 (记者 张宁 王宏彬)

伊拉克内政部5日说,首都巴格达当天发生多起爆炸袭击事件,已造成至少24人死亡,66人受伤。

一名不愿公开姓名的伊拉克内政部官员在接受新华社采访时说,巴格达城东的什叶派聚居区萨德尔城区当天发生两起袭击。第一起发生在人流密集的十字路口,事先安装在摩托车上的炸弹发生爆炸,导致人员死亡,伤亡者中多数为建筑工人。半小时后,萨

德尔城区一家医院附近连续发生两起路边炸弹爆炸。这一系列爆炸袭击共导致9人死亡,另外35人受伤。

同一天,巴格达城北的什叶派聚居区卡迪米亚区发生两起汽车炸弹袭击事件,导致15名平民丧生,另外31人受伤。袭击发生后,警方封锁现场,救治伤员,并展开调查,救护车与警车笛声大作。内政部消息来源说,由于一些人伤势严重,死亡人数可能还会增加。

伊拉克近期政局出现动荡,什叶派和逊尼派阵营间的矛盾加剧,引发国际社会对该国安全形势的关切。